

# 四明山区域生态保护怎么做？

市人大常委会向公众征求意见建议

本报讯（记者陈飞 通讯员郑怡）对于四明山区域生态保护，如果你有什么想法和点子，可以直接向市人大建言。据悉，市人大常委会近期将开通市民热线电话，征集市民对四明山区域生态保护工作的意见和建议。

四明山区域是浙东地区最大的“绿肺”，是宁波最主要生态涵养区和饮用水水源地，其生态地位极其重要，这一区域的生态保护工作也因此深受广大市民关注。市人大常委会拟于今年10月份听取和审议市政府关于四明山区域生态保护的专项工作报告，并就这项工作的开展情况向政府及其有关部门开展专题询问。

这次人大对政府此项工作进行询问的目的和意义何在？关注的内容有哪些？重点在哪里？将分几个步骤开展？又有哪些保障措施？

市人大常委会副主任王建康介绍，改革开放以来，四明山区域的开发，特别是发展花木产业，在为

当地农民脱贫致富作出了一定贡献的同时，也带来了水土流失、水源污染等问题，威胁着市域生态安全和当地民生可持续发展，四明山区的保护和有序开发依然有待进一步加强。人大就此项工作向政府开展专题询问，是以“五大发展理念”为引领，以监督法为依据，积极回应人大代表和广大人民群众对全市生态安全重大民生工程的关注。目的是通过常委会组成人员和部分人大代表提出问题，要求政府及有关部门作出说明、解释这一法定的询问形式，更深入、更全面地了解四明山区域生态保护的功能定位、管理和补偿机制等情况，找出“短板”，提出意见，督促市政府及有关部门查找和改进工作中存在的困难和不足，更好地推进这项工作。

就此次专题询问，人大常委会有关工作机构已经在3月份启动前期准备。在通过各种形式广泛收集民意的基础上，8月至9月，市人大常委会将组织统一调查，形成调研

报告，并确定询问的重点问题。10月下旬，市人大将举行常委会会议，在听取和审议市政府专项工作报告的基础上，针对调查征集到的问题，进行面对面现场询问。专题询问结束后，市人大常委会还将委托市人大相关委员会，综合运用视察、检查和调查等多种监督形式，对审议意见落实情况进行跟踪问效。市政府将在明年2月份左右，向人大常委会报告审议意见落实情况。

据悉，此次人大询问主要的关注点有五个方面：一是功能定位的问题。进一步明确保护与开发的关系，在以生态保护为主、合理开发利用的原则指导下，依法、合理利用生态资源，进行生态友好型产业的有序、有效、适度开发。二是管理体制的问题。强化对四明山区域的统筹协调和综合管理，促进相关县（市）区对四明山区域的功能协同、建设协同、产业协同，形成分工协作、互促共进的发展格局。三是产业调整的问题。

利用四明山区位优势以及景观、气候等自然条件，优化产业结构，发展生态旅游业，打造特色乡村、特色景点；推动工业企业下山、搬迁。四是生态修复的问题。严格执行相关规定，对25度坡度以上的禁止开垦、退花还林。加强林相改造，推广生态栽培模式和乡土珍贵树种。加强生态公益林保护，扩大森林覆盖率，创建森林公园。五是农民利益的问题。保障农民山地、林木权益。加大下山移民补偿和扶持力度，使“禁山”农民生活上无后顾之忧。

为增强这项工作的民意基础，确保较好的工作效果和社会效果，人大常委会在组织开展集中调查之前，将面向全市各级人大代表和社会公众征集意见建议。我市各级人大代表可以在9月份前，通过代表履职平台，向市人大反映情况，提出意见。6月15日至9月15日，市人大常委会农业与农村工委办公室将开通市民热线电话，征求公众意见建议，号码为55881671。

## 甬港澳台暨海外青年华商创业创新合作论坛开幕

本报讯（记者陈飞 通讯员李伟强）昨日上午，由宁波市侨联及香港宁波同乡会等四地侨团联合主办的第五届甬港澳台暨海外青年华商创业创新合作论坛开幕。全国政协常委、中国侨联原副主席王永乐，浙江省侨联党组书记岑国荣，市政协副主席郁伟年等出席开幕式。300余名来自甬港澳台四地工商企业界青年华商、经济科技界青年代表与会。

开幕式后举行的主题论坛中，国家千人计划特聘专家、宁

波江丰电子材料有限公司董事长姚力军，宁波联盛新能源集团董事长何鹏飞，中国前驻阿富汗、印度、意大利、波兰全权大使孙玉玺，浙大管理学院院长吴晓波等围绕“创新·超越——助推宁波争创‘中国制造2025’试点城市”主题分别作了主旨演讲。

昨天下午，本届论坛还举行了“海外投资环境说明暨项目推介会”和“金融与现代经济发展论坛”两次分论坛活动，第三次分论坛“跨境电商电子商务论坛”将于今天上午举行。

## 市领导会见中东欧客人

本报讯（记者单玉紫枫）昨天下午，市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平会见罗马尼亚克卢日纳波卡市市长代表瓦西列·丹·马科维和匈牙利维斯普雷姆市市长代表佐尔坦·施特

伦纳一行。杨立平对客人们来甬参加中国—中东欧投资贸易博览会表示欢迎，并希望双方在现有基础上，积极开展多方位、宽领域的合作，将经济合作与文化交流不断推向深入。

甬城3.8万名考生昨起参加高考

## 不少学生骑自行车或步行到考点



▲昨天上午，就读于宁波外国语学校的双胞胎姐妹夏沁宁、夏沁安，没有父母陪同骑着自行车来到效实中学考点。夏沁宁告诉记者，为了方便监考人员辨认，她俩当天换上了不同的服装。（丁安 摄）

成长的唯一途径。

省教育考试院发布的信息表明，全省今年有普通高考考生26.8万余人，高职单考单招考生3.8万余人，报考总数比去年约减3.3%。按招生计划，预计今年我省高考录取率不会低于去年。



▲昨天，江东城管义工队员穿上卡通玩偶服饰，在李惠利中学考点前向即将进入考场的考生送上拥抱和祝福，希望他们以轻松的心态考出理想的成绩。（记者 徐文杰 摄）

成长的唯一途径。

## 考生出行较为顺畅

市六区交警共接到三起求助

总体平稳，未出现大范围拥堵情况。只有李惠利中学考点周边，由于受兴宁桥单向通行影响，交通流量相对集中。市公安局交通警察局相关负责人说，一大早我市近千名交警、协警及

500多名交通志愿者提前到达各考场区域，布置警戒、安放交通标志、搭建考生服务点。同时，在道路上巡逻的交警也时刻准备为考生服务。

上午8时30分许，有一位在北

仑中学考点参加高考的考生突然发现自己的准考证和考试文具落在了乘坐的大巴车上。考生万分焦急，向考点门口执勤的交警求助。8时40分许，又有两起求助出现。有一考生向海曙区泽民岗执勤交警求助，称要去效实中学考试但担心迟到。同一时间，交警指挥中心接到市公安局110指挥中心转来的求助电话，称一辆送考生的私家车在中山西路被堵。接警后，三起求助，在交警的帮助下得到圆满解决。

## 鄞州立家规、传家训、树家风教育进学校

本报讯（记者董小芳 通讯员鄞纪轩）“有一次我和妹妹吵架，爸爸听见哭声，跑过来对我说‘栋栋，你知道家和万事兴的意思吗……’”来自鄞州区钟公庙小学207班的杨周栋为同学讲述着自己的家训故事。这是钟公庙小学“六一”活动中的一幕，也是鄞州区立家规、传家训、树家风“三家”教育进学校的一个缩影。

“开展廉政文化建设家规家训活动，我们把学生作为一个关键，推出了‘三家’教育进学校活

动。”鄞州区纪委相关负责人介绍，学生连接着社会和未来，“三家”教育进学校，不仅有利于端正学生的“三观”，更能带动学生背后的几万个家庭。

据悉，为避免教育流于形式，鄞州区各学校积极创新载体，力争将“三家”教育做深、做实。钟公庙小学成立了“阅读银行”，为每位学生发放“存折”，并同步推行“和爸爸妈妈共读一本书”等活动，受到了学生和家长的一致好评；邱隘镇中心小学举办

“家长论坛”，邀请“五好”家庭的家长走进班级，为学生讲优秀家风故事；塘溪镇中心小学以“红色家风”为主题，邀请老革命讲革命家书；首南中学侧重开展礼仪教育；惠风书院着重推广国学传统文化。

据不完全统计，“三家”教育进学校活动开展以来，鄞州区共组织开展活动16场，先后有1580名学生和3000余名家长参与活动接受了相关教育，征集家规和活动感言2600多条，创作了

书法、绘画、舞蹈、话剧等各类作品680余件。

着眼于学生的“三家”教育，也收获了成人养德的良好效果。一位家长在教育感言中写道：“活动拉近了我和孩子的距离，也让我更加注重自身的言行。什么样的家长教出什么样的孩子，以后我会更加注重自身品质的提升。”

据悉，接下来鄞州区将在前期工作的基础上，深化开展“家风建设年”活动，努力实现“三家”教育常态化。

宁波港集团有限公司原党委副书记、总裁

## 徐华江因受贿被判刑10年

新华社杭州6月7日电 7日，中共宁波港集团有限公司原党委副书记、总裁徐华江（正厅级）被浙江省湖州市中级人民法院以受贿罪一审判处有期徒刑10年，并处没收财产人民币60万元。

经法院审理查明，2007年至2014年，被告人徐华江历任浙江省慈溪市人民政府市长、中共浙江省慈溪市委书记期间，利用职务便利，为相关单位和个人在提高建筑限制高度、土地性质变更、企业入驻慈溪市新

兴产业集群区及企业生产经营等事项上谋取利益，索取或者非法收受他人所送财物，合计价值人民币420余万元。

法院审理认为，被告人徐华江如实供述主要犯罪事实，主动交代了办案机关尚未掌握的部分犯罪事实，依法可以从轻处罚。案发后，被告人徐华江退出部分赃款，可以酌情从轻处罚。法院遂作出上述判决。

该案经浙江省人民检察院指定管辖，由湖州市人民检察院立案侦查并提起公诉。